

# 七国集团外长会伦敦开幕

## 关注疫后经济复苏等议题

中新网5月4日电 综合报道，当地时间3日，七国集团外长会在英国伦敦开幕。这是自2019年以来，七国集团代表首次举行面对面会议，焦点包括疫情后的经济复苏、气候变化、伊朗问题等多项议题。

据报道，作为今年七国集团轮值主席国，英国邀请澳大利亚、韩国、印度、文莱以及南非外长参

加本次外长会。英媒称，这是自2019年以来，七国集团成员国首次举行面对面会议。2020年受新冠疫情影响，采用了视频会议形式。

本次外长会将持续3天。首日，所有成员国外长在举行晚餐会的同时，还讨论了朝鲜和伊朗局势等议题。

当天，英国外交大臣拉布分别与美国

国务卿布林肯、日本外相茂木敏充等举行了双边会晤。

拉布表示，与布林肯谈到了气候保护、英国脱欧后的贸易协议、阿富汗撤军计划，以及英美之间的“共同承诺”等。英日外长会晤中，鉴于1月的日英经济伙伴关系协定(EPA)生效等，双方商定将强化关系。

美国国务卿布林

肯则先后与日本外相茂木敏充、韩国外长郑义溶举行了双边会谈。其中，与茂木敏充会谈时，布林肯确认了两国4月在华盛顿的会谈成果。

外媒指出，4日的会谈预计将聚焦俄罗斯，包括如何应对乌克兰边境的军事演习。而在最后一天，预计还将讨论围绕新冠疫苗公平供应和气候变化的发展中国家

援助、女性教育扩充等全球课题，届时可能将发表联合声明。

分析称，下个月，轮值主席英国将主办七国集团峰会。本周的外长会的一大目的，也是为此做好铺垫。

七国集团目前成员有英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本。

# “第一届国际中学生陈嘉庚常识比赛”

## 开启全球报名

中新社厦门5月4日电 (记者 杨伏山) 由陈嘉庚基金联谊会主办的“第一届国际中学生陈嘉庚常识比赛”将于7月和8月在线举办。

赛事组委会4日举行在线新闻发布会称，该比赛即日起接受报名，凡通晓中文的在籍中学生均欢迎参赛；比赛将采用团体赛的形式，全程采用中文汉字及普通话进行。

初赛将于7月31日举行，在全球各赛区同步举办在线笔试。笔试总得分最高的16支队伍，将参加于8月28日及29日举

行的晋级赛、决赛及颁奖典礼。

陈嘉庚基金联谊会是一个以弘扬“嘉庚精神”为宗旨的慈善公益平台，成员单位遍布中国内地、香港、马来西亚、菲律宾、新加坡等地。该联谊会主席卢文端称，陈嘉庚基金联谊会举办此次比赛，旨在让更多莘莘学子认识“嘉庚精神”，深入了解中华民族复兴之路，领略华侨华人艰苦奋斗的拼搏精神。

马来西亚陈嘉庚基金发起人、联合主席陈友信表示，本届陈嘉庚常识比赛走向

国际舞台，今年有幸与联谊会创办成员单位共同联办，以鼓励全球华人子弟学习陈嘉庚先生遗下的珍贵精神，并跟随先生的足迹进一步探寻海外华人的历史烙印、连接海内外华人青年。

集友陈嘉庚教育基金荣誉主席、陈嘉庚长孙陈立人先生表示，“嘉庚精神”影响了一代又一代的华侨华人，传承和弘扬“嘉庚精神”不仅在中国内地、香港及东南亚等地，全球很多地方的华人组织也很重视，他们发挥诚毅精神，积极履行社会责任和热心公益事

业。

他说，今年举办首届国际中学生常识比赛，集友陈嘉庚教育基金将全力支持陈嘉庚基金联谊会与各联办单位一同走向世界，鼓励全球华人子弟见贤思齐、铭记历史、珍视和平，这不但契合了“嘉庚精神”的宗旨，也与祖父嘉庚先生毕生的心愿相向而行。

马来西亚陈嘉庚文化中心委员会副主席陈松青先生介绍，中学生陈嘉庚常识比赛始于2014年，今届比赛范围除了以往的“陈嘉庚生平事迹”及“太平洋战

争”，新增了“中国近代史”及“海外华人简史”等内容。(完)



中国华侨领袖  
陈嘉庚